

# 4800萬金多寶頭獎半注中

【大公報訊】記者葉漢亮報道：頭獎彩金高達4000萬的馬年六合彩新春金多寶，昨日吸引逾1.25億元總投注額，頭獎半注中，若以10元一注獨中頭獎，每注派彩4800多萬元。巨額彩金當前，昨日不少投注站擠滿想發「新年財」的市民，人龍更一度排出投注站外，大部分市民都冀望把獎金用作買樓置業，一圓業主夢。

六合彩新春金多寶昨晚攬珠，中獎號碼分別為11、13、15、39、48、49，特別號碼37號，頭獎半注中，每注派彩48,215,660元，二獎4注中，每注派彩1,517,970元，三獎215.5注中，每注派彩75,130元。至於中3個字便能

獲得派彩的七獎，也有19.6萬注中獎。

## 中獎即買樓做業主

昨日日本港多個投注站人頭湧湧，場面墟冚，臨近傍晚放工時分，更是人流高峰期，投注站內擠得水泄不通，出現多條長人龍，但市民為發「新年財」都不介意排隊購買彩票。記者昨日在北角馬寶道投注站觀察，商人陳先生稱，用300元買了5張電腦彩票，若一注獨中頭獎，會買「磚頭」保值，亦會把部分獎金做善事。他透露，每期都會用100至200元買六合彩，多年前更中過三獎，希望可再賞中獎的機會。

退休人士馬女士稱，花40元購買了2張電腦彩票，她說：「順路行過於是買下，如果中獎，我會去旅行，也會買樓。」她稱有6個仔女2個孫，生活已無憂，買六合彩是純粹「買個希望」。

文職人員高先生稱，與朋友、家人合資180元買了3張電腦彩票。他說平時很少買六合彩，只有當彩金達3000萬元時才會出手，若今次中頭獎，會把贏來的錢作投資，買樓買股票，「錢搵錢」。

馬會提醒中獎者，若獎金派彩逾500萬元，須於今日下午5時前致電1817登記領獎。



▲昨日日本港各投注站人頭湧湧，場面墟冚

本報記者何嘉駿攝

# 逾90%物華街販檔順利交吉

## 市建加碼補貼 商戶「賣大包」清場

市區重建局使出的「銀彈政策」奏效，逾90%觀塘物華街臨時小販市場的商戶接受提早遷出的賠償方案，昨日正式提早結業。受重建事件影響，不少商販昨日均以「大減價、賣大包」傾銷，吸引大批市民到場「掃平貨」，令市場擠得水泄不通。市建局強調，新小販市場必定可以如期於3月初重開，相信不會對商販生計構成重大影響。

大公報記者 吳卓峰

市建局於上月中，向物華街臨時小販市場的119個小販檔主提出提早搬遷的賠償方案，本月底前遷出可獲64000元「特別津貼」，目前搬出更可多獲32000元「提早交還攤位津貼」，即一共96000元。昨日交吉的多個商販，在10多名食環署人員見證下查收鋪位，「熄燈拉閘」後便可即時領取賠償津貼。

### 營業真空期月派六千

部分商販趁最後一天營業期落力叫賣，普遍以半價及七折等折扣作招徠，希望傾銷所有存貨，吸引大批街坊聞風而至，市場內人頭湧湧。市民黃太花了200多元，一口氣為子女添置十多件童裝和內衣褲，直言貨品價錢「認為唔到咁抵買」，當新小販市場落成後，將再到新址光顧商販。

市建局觀塘項目總監李樹榮昨日會見傳媒時表示，市建局理解商販於新小販市場落成前，會出現不能營業的「真空期」，所以決定於3月1日起，向所有持牌固定攤位小販「加碼」發放每月6000元的生活補助津貼，並會於區內撥出合適地方，供小販作免費存倉，儲存貨物及生財工具。他指共有112個固定攤位小



▲不少商販昨日均以「大減價、賣大包」傾銷，吸引大批市民「掃平貨」，令場內水泄不通  
本報記者 吳卓峰攝

販選擇於昨日遷出，截至昨午3時，有約50檔商戶已經完成交吉手續，即時領取有關津貼。

### 「無縫交接」非承諾

市建局曾向小販提出「無縫交接」的搬遷安排，李樹榮昨日稱這只是一個概念。他指位於觀塘政府合署舊址的同仁街新小販市場，原預計於去年秋天落成，但出現延誤，現預計本月底前才落成，待政府部門下月初完成驗樓後，即可讓商販遷入新址繼續營業。

觀塘區議員顏汶羽稱，市建局早前承諾新小販市場可於去年九月完工，其後工程延誤，他對李樹榮指「無縫交接」只是概念而不是向小販的承諾，感到非常失望。

李樹榮強調，市建局會繼續積極跟小販溝通，盡量滿足他們於過渡期間的需要。顏汶羽稱，新市場未能順利完工，小販生計大受影響。他促請市建局監督工程盡快完工，並認為新市場鄰近港鐵站及小巴站，相信日後商販的生意會有增無減，貨如輪轉。

# 三十載情誼因財反目



▲唯一留守的檔主李淑賢表示，「只係想留住自己的客人和心血，要求市建局盡快為她安排新舖」

本報記者吳卓峰攝

剛踏入馬年，百多名物華街臨時小販市場的小販助手，即面對流離失所的窘境。雖然昨日提早結業的小販檔主，可即時獲得近10萬元現金津貼，但有小販助手卻慨嘆，檔主僅歸還部分津貼，卻又「敢怒不敢言」，擔心檔主拒絕向他們於新小販市場續租舖位，繼續營業。其中一檔小販檔主更揚言會繼續留守，待新小販市場落成後才會搬走，拒絕接受市建局的補助。

### 津貼獨吞 老友不再

開業30多年的物華街臨時小販市場，主要售賣成衣、人工首飾及日用品等，約有112個持牌固定攤位小販及7個街檔。不過部分小販持牌人年事已高，會聘請已向食環署登記的小販助手繼續營業，換言之部分檔主亦會把檔位分租予小販助手。今次市建局提出最高的9.6萬元現金特惠津貼，原意是補助營商小販在搬遷時的經濟負擔。可是根據法例，市建局只能向小販檔主交還現金津貼，有部分檔主為了私利而獨吞津貼，令原本關係要好的檔主及助手，爲了錢銀瓜葛而因財失義。

於小販市場97號檔經營成衣生意的小販助手四

哥表示，百多名小販在市場相處多年，大家感情十分要好。可是，經過這次事件後，部分檔主拒絕向小販助手交還津貼，令彼此關係交惡，日後助手有機會不獲續租。他續稱，部分檔主又會把檔位分租予多個助手，補助金額變相被攤薄，令營商的小販對前景感到悲觀。他又表示，自己曾想過放棄向檔主索取租金，以求「好來好去」及日後能獲續租，但其想法卻不被其他商販支持，擔心其他檔主會爭相效法，翹扣津貼。

### 冀在新場盡快營業

來自16號檔的小販助手蔡太表示，她已跟檔主協議把津貼「一人一半」，取得4.8萬元。她指出，特惠津貼是一衆在現址經營的小販商戶，向市建局爭取得來的成果，對現金津貼要跟檔主「對分」感到無奈。她又指，得悉市建局向小販發放每月6000元生活津貼感到高興，但也擔心有關津貼再被檔主「對分」，她希望新小販市場能盡快完工，以便繼續營業。

唯一留守物華街市場、又拒絕接受市建局任何資助的99號檔主李淑賢表示，即使市建局「加碼」發放生活津貼仍不為所動，並要求市建局盡快為她安排新舖，否則絕不離場。她說，「我一蚊津貼都唔需要，只係想做生意，同埋想留住自己的客人和心血！」

# 「雙辣招」法例料通過

直遭民建聯、工聯會及大部分反對派議員反對，而他們至今未就二讀正式提出修訂案。不過，由於所有修訂均需分組點票通過，預料有關修訂即使提出亦未必能通過。自由黨田北俊表示，自由黨會支持所有「減辣」修訂，但預計「減辣」修訂均難以通過，因此支持「先審議後訂立」，以維護立法會權力；他又說，自由黨5票均會反對政府原方案。經民聯石禮謙說，不支持政府的原方案，他個人支持涂謙申的修訂，因不想立法會成爲「橡皮圖章」，但經民聯內部未有投票意向。

### 「先審議後訂立」或致炒賣

民建聯陳鑑林指，「先審議後訂立」或會造成市場波動，引起炒賣，民建聯不支持修訂。工聯會鄧家彪稱，工聯會難以支持任何「減辣」修訂；而若要經立法會審議「辣招」才出台，會影響成效，因此亦不支持涂謙申的修訂。不過，涂謙申昨日表明，若政府不接納其提出的修訂，民主黨對原方案會6票全投反對；公民黨梁家傑亦稱，他個人反對「先訂立後修訂」，至於會否因此反對雙辣招，黨內未有結論。

至於極力爭取「雙辣招」減辣的自由黨及經民聯，雖曾在法案委員會提出包括加入「日落條款」、豁免港人公司繳交買家印花稅等多項修訂，但一



▲有立法會議員擔心「先審議後訂立」或會造成市場波動，引起炒賣，故不支持修訂

中國西部主要城市天氣預測		
預測	最低	最高
重慶	密雲	11 14
成都	有雨	9 13
西安	有雪	-1 1
昆明	天晴	3 21
蘭州	多雲	-4 6
貴陽	多雲	11 21
西寧	天晴	-8 8
烏魯木齊	有雪	-18 -15
銀川	密雲	-10 1
呼和浩特	有雪	-12 -1
南寧	多雲	16 26

